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van BRECHT WARNEZ
datum: 23 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair volwassenenonderwijs  -  Cursisten, personeel en middelen

Omdat een systematische rapportage van bepaalde beleidsinformatie over het 
volwassenenonderwijs ontbreekt, graag een aantal vragen over de centra voor 
volwassenenonderwijs (cvo’s)(met betrekking tot het secundair volwassenenonderwijs).

Kan de minister voor de laatste vijf schooljaren per centrum voor volwassenenonderwijs, 
per provincie, en voor alle centra voor volwassenenonderwijs in hun totaliteit de volgende 
informatie (met betrekking tot het secundair volwassenenonderwijs) geven:

1. Cursisten 
a) Het aantal ingeschreven cursisten (koppen).
b) Het aantal lesurencursist waarvoor werd ingeschreven.
c) Het aantal cursisten dat het volledige inschrijvingsgeld betaalde, hoeveel cursisten 

een verminderd tarief betaalden (opgesplitst per verminderingscategorie) en het 
aantal cursisten dat vrijgesteld werd van het betalen van inschrijvingsgeld.

d) Ziet de minister een opvallende evolutie bij één van bovenvermelde elementen bij 
de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe verklaart hij die evolutie?

2. Personeelsleden 
a) Het aantal ambten, het opdrachtvolume, de aanstellingsmodaliteit 

(tijdelijk/benoemd) en de gemiddelde werkgeverskosten per personeelslid in de 
ambten van 
i. directeur;
ii. adjunct directeur fusie;
iii. adjunct-directeur;
iv. technisch adviseur;
v. technisch adviseur-coördinator;
vi. leraar;
vii. administratief medewerker;
viii. stafmedewerker;
ix. ziet de minister een opvallende evolutie bij één van bovenvermelde elementen 

bij de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe verklaart hij die evolutie?
b) Het aantal gegenereerde leraarsuren. 

Ziet de minister een opvallende evolutie bij de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe 
verklaart hij deze evolutie?

c) Het aantal gegenereerde punten. 



Ziet de minister een opvallende evolutie bij de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe 
verklaart hij deze evolutie?

d) De aanwending van coördinatie-uren. 
Ziet de minister een opvallende evolutie bij de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe 
verklaart hij die evolutie?

e) Het percentage overgedragen of ontvangen niet-aangewende leraarsuren naar 
een volgend schooljaar of van het voorgaande schooljaar.
Ziet de minister een opvallende evolutie bij de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe 
verklaart hij die evolutie?

f) Het percentage overgedragen of ontvangen leraarsuren naar of van andere centra.
Ziet de minister een opvallende evolutie bij de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe 
verklaart hij die evolutie?

g) Het aantal personeelsleden dat op reaffectatie werd gesteld.
Ziet de minister een opvallende evolutie bij de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe 
verklaart hij die evolutie?

3. Werkingsmiddelen 
a) Het van het centrum ontvangen inschrijvingsgeld door de overheid.
b) De aan het centrum uitgekeerde werkingsmiddelen.
c) Ziet de minister een opvallende evolutie bij één van bovenvermelde elementen bij 

de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe verklaart hij die evolutie?

4. Infrastructuurmiddelen: de toegekende infrastructuurmiddelen.
Ziet de minister een opvallende evolutie bij de cvo’s in zijn totaliteit? Zo ja, hoe 
verklaart hij die evolutie?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 83 van 23 oktober 2020
van BRECHT WARNEZ

1. In bijlage 1 wordt op tabblad 1 een overzicht gegeven van het aantal cursisten in het 
secundair volwassenenonderwijs in de laatste vijf schooljaren. We beperkten ons tot 
cijfers tot en met schooljaar 2018-2019 aangezien dit het laatste schooljaar is 
waarvoor er definitieve cijfers bestaan. 
In tabblad 1 in Tabel 1a wordt een oplijsting gegeven van de huidige CVO, naar 
provincie van de hoofdzetel van de instelling. Sommige CVO komen in meerdere 
provincies voor wat misschien tegen de verwachting lijkt. In de laatste vijf schooljaren 
hebben zich 44 fusies voltrokken in het secundair volwassenenonderwijs. Hierdoor kan 
het voorkomen dat een hoofdzetel van een CVO voor de fusie in een andere provincie 
lag.
In Tabel 1b worden de details van de naam die het CVO hanteerde in dat specifieke 
schooljaar opgenomen. 
Een belangrijke opmerking is dat de totalen van Tabel 1a en Tabel 1b niet helemaal 
overeen stemmen. Dit komt doordat cursisten die in meerdere instellingen met een 
hoofdzetel binnen dezelfde provincie waren ingeschreven in hetzelfde schooljaar, en 
waarvan de instellingen later fusioneerden in Tabel 1a slechts één keer geteld worden, 
en in Tabel 1b één keer per instelling. 
Omwille van de vergelijkbaarheid met de vragen omtrent omkadering (deelvragen 2 
e.v.) kan u in deze bijlage enkel de provincie van de hoofdzetel van de organiserende 
instelling terugvinden, en niet de provincie van de vestigingsplaats van het 
onderwijsaanbod.

Op tabblad 2 wordt het tarief dat deze cursisten betaalden voor elk van hun 
inschrijvingen. Het centrum kijkt naar de situatie van de cursist op het moment van 
inschrijving om het tarief te bepalen dat de cursist voor een module dient te betalen. 
Het kan dus voorkomen dat eenzelfde cursist bij verschillende inschrijvingen onder 
verschillende tariefcategorieën valt. 

In bijlage 2 wordt een antwoord gegeven op het aantal lesurencursist (LUC) waarvoor 
er werd ingeschreven in het secundair volwassenenonderwijs voor de laatste vijf 
refertejaren, gerangschikt per omkaderingsberekening.
Er kunnen geen zelfde evoluties weergegeven worden zoals hierboven omdat 
eventuele fusies en overhevelingen plaatsvinden aan de start van een schooljaar. 
Bovendien kent een refertejaar een ander verloop. Hierdoor kunnen er geen LUC 
gegeven worden per provincie van de hoofdzetel van de instelling. 
De stijging van de LUC in refertejaar 2019 heeft te maken met de verandering van het 
begrip ‘financierbaarheid’, waardoor participatie van de cursist sinds de invoering van 
het nieuwe financieringsdecreet niet langer een vereiste is om te gelden als een 
financierbare inschrijving. Er kwam hiervoor een weging op input en output in de 
plaats.

2. a) In bijlage 4 vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal 
personeelsleden, hun overeenkomstige voltijdse equivalenten en de gemiddelde 
loonkost per ambt, voor heel Vlaanderen voor de laatste 5 jaar. In bijlage 5 vindt 
de Vlaams volksvertegenwoordiger de onderverdeling naar aanstellingsmodaliteit. 



Voor de opmaak van deze cijfers werden de tijdelijke personeelsleden in een niet-
openstaande betrekking (= vervangers) niet in aanmerking genomen.

Uit deze cijfers blijkt dat de verschillende fusioneringsgolven in het 
volwassenenonderwijs er toe geleid hebben dat de personeelsleden uit de 
personeelscategorie van het bestuurs- en ondersteunend personeel langzaam 
achteruit zijn gegaan. Het onderwijzend personeel kent als gevolg van een stijgend 
aantal cursisten dan weer een lichte groei.

b-c)Gegenereerde leraarsuren en punten:

Ik verwijs naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 22 (08/10/2020).

De aan de CVO toegekende leraarsuren en punten voor de afgelopen 5 schooljaren 
zijn opgenomen in bijlage 2. 
In het verleden werden de leraarsuren per opleidingstype berekend. Voor de 
punten was dit niet het geval. De punten werden steeds op sectorniveau berekend. 
Dit heeft tot gevolg dat vanaf schooljaar 2019-2020 de punten voor het secundair 
volwassenenonderwijs in het overzicht zijn opgenomen worden. 
De centra zijn vrij in hun aanwending van leraarsuren en punten.

Na afloop van de verplichte beleidsevaluatie, ingeschreven 5 jaar na de 
inwerkingtreding van het nieuwe financieringsdecreet, zal men een duidelijker 
beeld hebben van eventuele evoluties van de LeU en Pu bij de CVO.

d) aanwending coördinatie-uren

In bijlage 6 vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een cijfermatig overzicht van 
de aanwending van de coördinatie-uren in het volwassenenonderwijs, uitgesplitst 
per centrum, per provincie en voor heel Vlaanderen, telkens voor de afgelopen 5 
jaren. 
Bij het bekijken van de globale cijfers valt op dat er in schooljaar 2018-2019 een 
grote daling waar te nemen is van de aangewende coördinatie-uren. Dit is te wijten 
aan de overheveling van het HBO en de SLO naar het hoger onderwijs.

e-f) Overdrachten:

In het decreet van 15 juni 2007 betreffende het volwassenenonderwijs wordt 
bepaald dat een centrum leraarsuren kan overdragen naar een ander CVO of het 
volgende schooljaar. Deze overdracht wordt beperkt tot 2 percent van het aantal 
toegekende leraarsuren.

Het overzicht van overgedragen leraarsuren vanaf schooljaar 2016-2017 is 
opgenomen in bijlage 2. 
Omwille van het principe van de vrije aanwending van leraarsuren is het tot en 
met schooljaar 2018-2019 niet mogelijk om uit te maken of een overdracht al dan 
niet betrekking heeft op het secundair volwassenenonderwijs. Sinds 1 september 
2019 behoren HBO en SLO niet langer tot het volwassenenonderwijs. Voor 
schooljaar 2019-2020 kunnen de overdrachten bijgevolg wel toegewezen worden 
aan het SVWO. 
De overdrachten van leraarsuren voor schooljaar 2020-2021 zijn niet opgenomen 
in het overzicht. De overdrachten voor dit schooljaar kunnen nog tot 31 mei 2021 
aan de administratie gemeld worden.

In het nieuwe financieringsdecreet voor het volwassenenonderwijs werd de 
mogelijkheid ingeschreven om af te wijken van bovenvermeld maximum van 2%, 
mits hierover een akkoord wordt bereikt in het lokale comité. De motivatie hiervan 



was om de centra de kans te geven om in te spelen op de onvoorspelbaarheid van 
het nieuwe financieringssysteem en de schaalvergroting binnen het secundair 
volwassenenonderwijs.

Voor schooljaar 2018-2019 zien we dan ook een significante stijging van het aantal 
overgedragen leraarsuren naar schooljaar 2019-2020. Deze trend zet zich ook 
door bij de overdrachten voor schooljaar 2019-2020.
Een logisch gevolg hiervan is dat de CVO onderling minder leraarsuren naar elkaar 
gaan overdragen.

g) personeelsleden tbsob en reaffectatie

In bijlage 7 vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal 
personeelsleden dat in de centra voor volwassenenonderwijs op datum van 1 maart 
voor de voorbije 5 schooljaren ter beschikking gesteld is wegens ontstentenis van 
betrekking voor heel Vlaanderen. Hieruit kunnen twee vaststellingen worden 
gedaan:
- Het aantal personeelsleden dat TBSOB is, daalt in 2019 ten gevolge van 

bijkomende vacantverklaringen van betrekkingen waarvan de titularis een 
langdurig verlofstelsel had.

- De opschorting van de Vlaamse reaffectatiecommissie voor schooljaar 2019-
2020 in het volwassenenonderwijs heeft als gevolg dat er heel wat 
personeelsleden zijn die geen reaffectatie of wedertewerkstelling meer hebben 
voor hun ter beschikkingstelling. Daarnaast gaat wellicht ook als gevolg van 
dezelfde reden het aantal TBSOB’ers opnieuw de hoogte in. 

3. Het overzicht van de reguliere werkingsmiddelen voor het schooljaar 2019-2020 en 
het schooljaar 2020-2021 is terug te vinden in de bijlage 2. 

Na afloop van de verplichte beleidsevaluatie, ingeschreven 5 jaar na de 
inwerkingtreding van het nieuwe financieringsdecreet, zal men een duidelijker beeld 
hebben van een eventuele evolutie van de uitgekeerde werkingsmiddelen.

Voor de volledigheid geven we mee dat de werkingsmiddelen voor NT2 Asielcrisis niet 
mee zijn opgenomen in het overzicht.

In begrotingsjaar 2020 moeten de centra voor volwassenenonderwijs voor het eerst 
inschrijvingsgelden doorstorten naar het Fonds Volwassenenonderwijs. 

De basis voor de berekening van het door te storten bedrag in het jaar 2020 zijn de 
inschrijvingsgelden van de cursisten die ingeschreven waren in het schooljaar 2018-
2019. Schooljaar 2018-2019 is in dit geval dus louter de referteperiode die gebruikt 
wordt om het door te storten bedrag te bepalen.

De reden hiervoor is dat de begroting voor het jaar 2020 reeds opgemaakt wordt in 
mei 2019. Op dat moment is schooljaar 2019-2020 nog niet gestart.
Daarom is er bij het schrijven van de regelgeving gekozen om de referteperiode verder 
in het verleden te leggen.

Een gedetailleerd overzicht van de in 2020 door te storten inschrijvingsgelden is 
opgenomen in bijlage 2.

4. Zie vraag 5 (en bijlage 3) zie SV 87 van 23 oktober 2020 betreffende kansenonderwijs.

De verschillende jaren kunnen moeilijk met elkaar vergeleken worden, aangezien de 
subsidies worden toegekend op basis van een wachtlijst. De toekenning van de 



subsidie hangt bijgevolg af van de hoeveelheid aanvragen die in een bepaalde periode 
waren ingediend op deze wachtlijst. Dit kan verschillen van jaar tot jaar.

BIJLAGEN

1. Overzicht aantal cursisten in het secundair volwassenenonderwijs in de laatste vijf 
schooljaren

2. Overzicht aantal lesurencursist (LUC) ingeschreven in het secundair 
volwassenenonderwijs voor de laatste vijf refertejaren, gerangschikt per 
omkaderingsberekening

3. Overzicht goedgekeurde subsidiebedragen volwassenenonderwijs
4. Overzicht aantal personeelsleden, hun overeenkomstige voltijdse equivalenten en de 

gemiddelde loonkost per ambt, voor heel Vlaanderen voor de laatste 5 jaar
5. Onderverdeling naar aanstellingsmodaliteit
6. Cijfermatig overzicht aanwending van de coördinatie-uren in het 

volwassenenonderwijs, uitgesplitst per centrum, per provincie en voor heel 
Vlaanderen, telkens voor de afgelopen 5 jaren

7. Overzicht aantal personeelsleden dat in de centra voor volwassenenonderwijs op 
datum van 1 maart voor de voorbije 5 schooljaren ter beschikking gesteld is wegens 
ontstentenis van betrekking voor heel Vlaanderen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11185
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11185
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11186
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11186
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11186
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11187
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11188
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11188
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11189
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11190
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11190
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11190
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11191
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11191
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11191

